

西貢區議會  
主席及全體委員:

2020年2月11日  
西貢區議會第二次特別大會提出動議

要求政府將「外科口罩」納入「儲備商品條例」，規定禁止哄抬價格及囤積居奇等違法行為、由政府主導以實名制限量供應口罩給市民、加強香港建設口罩生產線(包括提升懲教署產量)、盡早安排專機協助滯留湖北省港人回港

### 背景

湖北武漢肺炎疫情持續加劇，香港各區藥房早已出現口罩斷貨，農曆新年假期期間更一罩難求。面對口罩缺貨、翻價逾倍，政府在口罩處理上束手無策，民怨四起。

### 建議

本人動議政府應該馬上實施以下緊急措施，包括：

- 1)行政長官會同行政會議馬上將「外科口罩」納入「儲備商品條例」，就現時緊急時期立即將新進口口罩列為「儲備商品」，訂出「限購限價」條款，規定亦明確禁止哄抬價格、囤積居奇等違法行為。
- 2)與此同時，政府要馬上加快工作，包括掌握部門及市面上口罩貨存具體數字，從而制定計劃及應變措施，以全港市民六個月使用量（以每月3億量計算）為目標，盡最大努力保障全港市民健康抵抗今次疫情。由政府主導及分配儲備及新採購口罩，以實名制限價限量配給市民，以解燃眉之急。
- 3)長遠而言，政府要擔當積極角色在香港加強建設口罩生產線（包括提升懲教署產量），不假外求，以供自給自足。
- 4)要求政府安排專機協助滯留湖北省港人回港。

本動議文件「要求政府將「外科口罩」納入「儲備商品條例」，規定禁止哄抬價格及囤積居奇等違法行為、由政府主導以實名制限量供應口罩給市民、加強香港建設口罩生產線(包括提升懲教署產量)、盡早安排專機協助滯留湖北省港人回港」提呈 2020年2月11日西貢區議會會議。



動議人：張展鵬議員

方國珊

和議人：方國珊議員



張美雄議員

日期：2020年1月30日